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#542, JULY 24, 2023 
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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL542.pdf 
 
This week: an interesting Eugenia specialized lot, 6¢ SQ diagonal bisect use 1872, 50¢ Widow 
Weeds single use, Jubilee covers, militia camps including three registered covers, Lower and 
Upper Canada, a Niagara Paid to New York belt-buckle and general postal history. Prices are 
in Canadian dollars. Taxes are extra where applicable.  
 
Enjoy and have a great week!!!  
Hugo 

 

 

https://hdphilatelist.com/EPL542.pdf
https://hdphilatelist.com/EPL542.pdf


Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 

 
 

Item 542-01 – Newfoundland 1¢ hand drawn postcard – c1873, 1¢ hand drawn postcard in greenish ink on thich card 
reverse with notation reading ‘’copy of the design of the NFLD postcard, without the groundwork, by W.G. McMillan, 
London, 104 Jermyn St. London S.W’’. Undated. A seldom encountered item, contemporary and maybe a unique 
collateral. For sure a great item for the advanced Newfoundland collector and for an exhibit title page. $500.00 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 542-02 – Newfoundland stationery L1 complete reply letter card – c1913, Newfoundland reply letter card, unused, 
printed by De la Rue & Co. on thick bluish-grey paper, 2¢ carmine and 2¢ carmine attached. $200.00 SOLD 
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Item 542-03 – Newfoundland EN3 specimen – c1899, Newfoundland 5¢ stationery envelope, Webb EN3 measuring 
140x76, specimen overprinted. $100.00 

 
 

 
 

Item 542-04 – Newfoundland EN4 specimen – c1899, Newfoundland 5¢ stationery envelope, Webb EN4 measuring 
120x95, specimen overprinted. $100.00 
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Item 542-05 – Eugenia specialized lot – 1870-1907, a study lot of 15 Eugenia Ontario cards and covers with Berri 
hammers CW, one peculiar orbiting date year postmark (not previously recorded), one intaglio 1882, Eugenia Ont 
hammers, numerous manuscript dates and two registered covers. This lot is from many provenances: Greene, Draves, 
Kraemer, Rixon. A very special group and great study lot. $2,000.00 
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Item 542-06 – St. Mary’s CW 2-Ring 41 – 1877, 3¢ SQ, 2¢ RLS (both sulfurized) tied by 2-Ring 41 cancel on cover from St. 
Mary’s CW paying 5¢ registered letter rate to Ingersoll (b/s) via London (b/s) and with Registered GWR Accomn (RY-73 
RF D 1875-1882). This is the latest recorded date for this St. Mary’s CW Berri hammer DE 19 77. Perth County. $100.00 

 
 

 
 

Item 542-07 – Hamilton 2-Ring 5 – 1869, 3¢ Large Queen tied by 2-Ring 5 cancel on cover from Hamilton paying 3¢ letter 
rate to Toronto (b/s). This is the Hamilton 25mm with dot after Ont. $40.00 
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Item 542-08 – Dundas Ont 2-Ring 46 – 1871, 3¢ Small Queen rose carmine perforated 11.85 tied by faint 2-Ring 46 on 
cover from Dundas Ont paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $40.00 

 
 
 

 
 

Item 542-09 – St. John 2-Ring 7 (double strike) – 1870, 3¢ Large Queen tied by two 2-Ring 7 cancels on cover from Saint 
John NB paying 3¢ letter rate to Hancock N.B. Routed via Sussex Vale and Petitcodiac (b/s). Light stain. $40.00 
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Item 542-10 – Ingersoll 2-Ring 27 – 1876, 3¢ Small Queen tied by faint 2-Ring 27 on cover from Ingersoll Ont paying 3¢ 
letter rate to Prescott (b/s). $20.00 

 
 
 

 
 

Item 542-11 – Goderich Ont 2-Ring 21 – 1873, 3¢ Small Queen tied by faint 2-Ring 21 on cover from Goderich Ont paying 
3¢ letter rate to Clinton (b/s). $20.00 
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Item 542-12 – Windsor NS 2-Ring 43 – 1875, 1¢ stationery card mailed from Windsor NS with 2-Ring 43 to Aylesford N.S. 
$20.00 SOLD 

 
 

        
 

Item 542-13 – St. John NB 2-Ring 7 - 1872, 1¢ stationery card mailed from St. John NB with 2-Ring 7 to Wakefield via 
Way Office Victoria and Woodstock (b/s). $30.00 
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Item 542-14 – Fredericton 2-Ring 11 - 1878, 1¢ stationery card mailed from Fredericton NB with 2-Ring 11 to St. John. 
$20.00 

 
 
 

 
 

Item 542-15 – Brantford 2-Ring 15 – 1871, 1¢ stationery card mailed from Brantford Ont with 2-Ring 15 to Toronto. A 
very early P1 card JY 7 71. $40.00 
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Item 542-16 – St. Thomas 2-Ring 58 – 1874, 3¢ Small Queen tied by 2-Ring 58 on cover from St. Thomas West Ont paying 
3¢ letter rate to Wardsville. County Council letter accompanies. $30.00 
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Item 542-17 – 6¢ SQ diagonal bisect use – 1872, 6¢ SQ bisect tied well-tied by grid cancel on Ruggles cover from Wilmot 
NS paying 3¢ letter rate to Bridgetown (partial bs). Expertization Brandon 1996 (Stanley Gibbons 66a genuine) and 
Greene 2001 (Scott 39a genuine). Edge stain at left. Documented that only a handful are recorded. Ex Simpson. $3,500.00 

 
 

 
 

Item 542-18 – 50¢ Widow Weeds single use – 1897, 50¢ Widow Weeds tied by roller cancel on cover from Montreal 
with barred circle OC 14 97 on Edgar Nelson c/c registered cover to New York. Ex Lindemann, Simpson. $1,250.00 
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Item 542-19 – 10¢ Jubilee – registered to U.S. – 1897, 10¢ Jubilee tied by oval registered cancel on cover from Montreal 
with barred circle OC 2 97 underpaying 8¢ or overpaying 11¢ registered letter rate to New York (b/s). Redirected to 
Connecticut and back to New York (b/s) $350.00 

 

 
 

Item 542-20 – 6¢ Jubilee use – registered to U.S. – 1900, 6¢ Jubilee, ½¢ Maple Leaf (2) tied by roller cancel on cover 
from Ottawa, boxed Registered Ottawa JA 29 00, paying 7¢ registered letter rate to U.S. (b/s). Routed via Montreal (b/s). 
$400.00 
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Item 542-21 – 7¢ Empire registered to England – 1899, 5¢ Jubilee tied by Ottawa Bickerdike machine cancel on 2¢ postal 
stationery envelope payig 7¢ Empire registered letter rate to Manchester, England (b/s). Boxed Registered Ottawa NO 2 
99 and Liverpool transit marking NO 11 99. $400.00 

 
 

 
 

Item 542-22 – Three-colour Jubilee franking – 1897, 1¢, 2¢, 5¢ Jubilee tied by Hamilton cds and fancy cancel on cover 
paying 8¢ registered letter rate to Belleville (b/s). $175.00 
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Item 542-23 – Penetaguishene Ont registered – 1897, 1¢ (2), 3¢ (2) Jubilee tied by Penetanguishene Ont broken circle 
on cover paying 8¢ registered letter rate to Hamilton (b/s). Hamilton & Allandale MC South (b/s). A spectacular cover! 
$250.00 

 
 

 
 

Item 542-24 – 8¢ registered to Alabama, US – 1897, 1¢ (2), 5¢ Jubilee tied by Collingwood Ont cds on 1¢ PSE paying 8¢ 
registered letter rate to Alabama, U.S. Routed via Toronto and Windsor (b/s). $300.00 
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Item 542-25 – 15¢ Jubilee single use – 1897, 15¢ Jubilee tied by Hamilton cds and fancy cancel on cover paying 14¢ triple 
weight registered letter rate to Belleville (b/s), 1¢ convenience. $300.00 

 
 

 
 

Item 542-26 – Clinton Street Toronto registered to England – 1898, 3¢ Jubilee (3) tied by Clinton Street Toronto cds on 
1¢ PSE paying 10¢ UPU registered letter rate to Manchester, England (b/s). Entered in Liverpool 7 SP 98. A pretty Toronto 
Street cover. $500.00 
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Item 542-27 – 11¢ double weight registered – 1898, 8¢ Jubilee, 3¢ Maple Leaf tied by oval registered cancel on J.Ball & 
Co. General Merchant c/c cover from Warminster Ont paying 11¢ double weight registered letter rate to Durham (b/s). 
Orillia and Hamilton transit (b/s) and with Tor & Gravenhurst MC South (b/s). Simcoe County. A very scarce and appealing 
mixed Jubilee Leaf usage!!! $350.00 

 
 

 
 

Item 542-28 – Shortpaid to The Netherlands, dues refused – 1911, 2¢ Edward tied by grid cancel on cover from Sackville 
NB shortpaying 5¢ UPU letter rate to The Netherlands (b/s 1 10 11). T30 and charged 15 in Rotterdam. Refused and 
returned to Sackville (b/s OC 12 11). $250.00 
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Item 542-29 – 20¢ Quebec Tercentenary – 1908, 20¢ Quebec tied by St. John NB International machine cancel on The 
Royal Hotel embossed advertising cover, reduced at foot and backflap off, to Glenside Pennsylvania (b/s). $850.00 SOLD 
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Item 542-30 – Levis Camp Que – 1914, 1¢ Admiral tied by three undated FPO Militia Levis Camp strikes on postcard 
paying 1¢ PC rate to Canterbury (b/s JU 15 14). $350.00 

 

 
 

Item 542-31 – Farnham Camp Que – 1911, 1¢ Edward tied by FPO Militia Farnham Camp cds, AM JUN 22 11, on postcard 
paying 1¢ PC rate to Mansonville. The sender was probably serving with one of the Cavalry unit ‘’…I have got a good 
horse to ride’’. The camp opened on April 4 1910, this hammer was proofed in early June 1911. $350.00 
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Item 542-32 – The earliest recorded Sussex Camp NB – 1911, 1¢ Edward (pre-affixing fault) tied by FPO Militia Sussex 
Camp on postcard paying 1¢ PC rate to Wakefield Centre N.B. This is the earliest recorded date according to Campbell. 
JUN 22 11 $200.00 

 

 
 

Item 542-33 – Vernon Camp BC – 1915, 2¢ Admiral booklet stamp, gum toned perfs, tied by FPO Militia Vernon Camp 
cds on Kalamalka Lake BC real photo postcard paying 2¢ PC rate to Victoria. $100.00 
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Item 542-34 – Aldershot Camp NS – 1916, 2¢ Admiral tied by FPO Militia Aldershot Camp cds on postcard paying 2¢ PC 
rate to Amherst. $50.00 

 

 
 

Item 542-35 – Aldershot Camp NS – 1909, 1¢ Edward tied by Aldershot Camp broken circle on postcard paying 1¢ PC 
rate to Yarmouth. $200.00 
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Item 542-36 – The rare - first Camp Borden International machine – 1916, 2¢ Admiral tied by Camp Borden Ont 
International machine cancel (time mark omitted) on RPPC to Vigo Ont. Corner fault. This is a very early Camp Borden 
postmark, only a few days after the opening. This postmark is recorded for 16 days only from 1916-07-18 to 1916-08-03. 
Universal replacement machine first recorded use is 1916-08-06. A great item for the specialist. $150.00 
 

 
 

Item 542-37 – Goderich Camp Ont 33rd Huron Regiment RPPC – 1911, 1¢ Edward tied by FPO Militia Goderich Camp cds 
on Three Fighting Officers of the 33rd Huron Regiment real photo postcard paying 1¢ PC rate to Winnipeg. A very early 
example dated JU 28 11 (proofed JU 3 11, ERD JU 10 11, LRD JU 26 12). $200.00 
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Item 542-38 – The latest recorded Goderich Camp – 1912, 1¢ Admiral tied by FPO Militia Goderich Camp cds on postcard, 
dated JU 26 12, paying 1¢ PC rate to Wingham. According to Campbell, this is the latest recorded date (proofed JU 3 11, 
ERD JU 10 11, LRD JU 26 12). $150.00 

 

 
 

Item 542-39 – Calgary Camp Alta – 1915, 1¢ Admiral, 1¢ Wartax MR1 tied by FPO Militia Calgary Camp cds on Sarcee 
Camp real photo postcard paying 2¢ PC rate to Hanna Alberta. Datelined B Company 50th Battalion Sarcee Camp. $150.00 
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Item 542-40 – Barriefield Camp Ont registered – 1916, 1¢ Admiral (booklet stamps), 5¢ Admiral (fault being on the edge) 
tied by FPO Militia Barriefield Camp cds on YMCA Canadian Forces c/c cover paying 8¢ registered letter rate to Carleton 
Place (b/s) via Kingston (b/s). Brockville & Ottawa RPO and Tor & Mont GTR (b/s). The letter is from Pte Arthur Willianson, 
536062, Field Ambulance Depot, Canadian Army Medical Corps, Military District No.3. He writes to his mother because 
he had no news and is wondering if she is still ill of his enlistment, he sends money for aunt surgery and has a Freemason 
meeting later in the month. He tried to convince his mother that he will not be killed. $375.00 
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Item 542-41 – London Camp Ont registered – 1917, 7¢ Admiral tied by FPO Militia London Camp cds on Military payment 
account form (MFD 901) paying 7¢ double weight drop registered letter rate. London (b/s). $250.00 
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Item 542-42 – Toronto Sub Post Office X registered – 1917, 7¢ Admiral tied by Toronto Sub Post Office X cds (Hammer 
B, CEF Manning Depot, Military District 2, Exhibition Grounds) on Military payment account form (MFD 901) paying 7¢ 
double weight drop registered letter rate. Toronto (b/s). $350.00 
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Item 542-43 – Barriefield Military Camp Ont – 1916, 2¢+1¢ Wartax tied by Barriefield Military Camp cds on cover paying 
3¢ letter rate to Toronto. Very scarce and exhibit quality. $200.00 

 

 
 

Item 542-44 – Camp Borden special delivery to Berlin – 1916, 2¢+1¢ Wartax, 10¢ Special Delivery E1 tied by Camp 
Borden FPO Universal machine cancel on cover paying 13¢ special delivery letter rate to Berlin. A rare E1 use from a 
military camp during the Great War. $750.00 SOLD 
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Item 542-45 – Laprairie LC – 1840, folded letter in French from Laprairie LC, signed by Louis Barbeau, 1829 type in red 
with manuscript date 14 Dec (1840), paid 9d to Militia Claim Office at Quebec. The highest possible quality. $150.00 
SOLD 

 

 
 

Item 542-46 – St. Andrews LC – 1836, folded letter from St. Andrews LC (St. André d’Argenteuil), signed by William 
Wainaught, with very fine strike of St. Andrews 1829 type in black, manuscript date 2 Sep, 11d collect to Quebec. 
Exhibition quality. $125.00 SOLD 
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Item 542-47 – Henryville LC – Henryville Volunteers – 1842, On Her Majesty Service folded cover with letter from 
Henryville LC rated 1/4 collect to Hamilton. The letter is from John E.V. Grojan, Company Commander of the 1st Boot 
Regiment in the Henryville Volunteers (1837-1843). The letter is addressed to Lieutenant Colonel William Gourlay 
commanding the 4th Regiment of the Gore Militia (in command after MacNab’s retirement in 1841). It relates to the 
challenge of enlisting non-commissioned officers etc. $375.00 

 

 
 

Item 542-48 – St. John’s LC – 1832, lawyer folded letter from St. John’s LC paid 4½d to Montreal. 1829 type struck in red 
with ma date March 20 1832. The letter is signed by William Towner, addressed to Thomas Nye and relates to a bailiff 
and court order. An exhibit piece! $250.00 
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Item 542-49 – Nicolet LC – 1841, folded letter from Nicolet LC rated 3/9 collect paying the quintuple weight rate to 
Montreal (5x9d). The letter is signed by G.L. Master and relates to a report and return to chief agent for emigration 
(report no longer present). Slight separation and a great Nicolet strike. $125.00 

 
 

 
 

Item 542-50 – Phillipsburg LC – 1833, lawyer folded letter from Phillipsburg LC rated 4½d collect to Montreal. The letter 
is from E. Gerrish to Thomas Nye and relates to a summons and a land dispute. $125.00  
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Item 542-51 – River du Loup LC (Maskinongé County) – 1844, folded cover from River du Loup LC rated 7d collect to 
Montreal. 1829 type struck in black with ms OC 6 44. Choice! $200.00 

 

 
 

Item 542-52 – Isle aux Noix LC – 1842, folded letter from Isle aux Noix LC to Quebec with 1829 type struck in red and 
manuscript date 5 DE 42. The letter is from Edward Roden to James Hastings Kerr and is an appointment of attorney 
giving the authority to act and make decisions on his behalf. Internal archivist tape, otherwise, a very pretty cover. 
$250.00 
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Item 542-53 – St. Charles LC (St. Hyacinthe County) – 1832, folded cover from St. Charles LC paid 4½d to Montreal. 
Endorsed ‘’Très Pressé’’ and blurred ‘’Paid’’ upper right. An outstanding St. Charles 1829 type in red, manuscript date 22 
NO 32. A showpiece. $350.00  

 

 
 

Item 542-54 – April 3 1868 – Franktown CW hammer B – 1868, stampless cover from Franktown CW (Lanark County) 5¢ 
collect to Ottawa (b/s). This is the latest recorded date for the hammer B (the 3rd Franktown hammer) and a very early 
April 3 68 Large Queen era cover with letter rate down to 3¢ and unpaid letter down to 5¢. $100.00 SOLD 
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Item 542-55 –Thornhill UC – Niagara Paid to New York belt-buckle – 1830, lengthy folded letter from Thornhill UC (York 
County) dated 28 Aug 1830 to Bristol England where redirected Bridgewater and then to Wells. Paid 11d Currency to the 
lines, including ferriage, paid 1/3 converted 25¢ US postage prepaid as indicated by Niagara Paid to New York belt-buckle. 
On arrival in Liverpool, Ship Letter Liverpool b/s, charged 8d ship letter fee plus 11d Stg inland postage total 1/7. This is 
the 2nd recorded example of this Thornhill UC double circle and the LRD (the next record is 14 years later). The Niagara 
Paid to New York belt-buckle is recorded for 1829 and 1830 only. The Niagara double circle with outer circle doubled 
with type set is the hammer VII. A rarity! Ex Montgomery and Rixon. $1,500.00 
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Item 542-56 – Tyrconnel UC (recorded for 1 year, Elgin) – 1847, folded letter from Tyrconnel UC (Elgin County, first 
hammer one L, 1847-1848 and the earliest recorded date) paid 7d, mailed too late to Dawn Mills (b/s) via London (b/s). 
Very scarce. $250.00 SOLD 

 

 
 

Item 542-57 – Wallacetown UC (Elgin County) – 1855, folded letter datelined Dunwich (the township) 5 Feb 1855, mailed 
in Wallacetown UC paid 3d to St. Thomas. The letter is from Duncan McTavish to Henry Black the Treasurer of Elgin 
County. Very pretty. $125.00 
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Item 542-58 – Iona UC Money Letter – 1854, folded money letter from Iona UC (Elgin County, datelined Southwold Iona 
SE 23 54) paid 3 to Toronto (b/s). Routed via St. Thomas and London (b/s). The letter is from Charles Treble to the Chief 
Superintendent of Crown Lands. It relates to an order of maps of Upper and Lower Canada and the request to send them 
by express train to London. Enclosed was 1 pound 5 shillings. A late Money Letter a few months before the inception of 
the registry system (May 1, 1855). Ex Graham, Rixon. $150.00 SOLD 
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Item 542-59 – London to Port Stanley – 1847, folded letter from London UC rated 4½d collect to Port Stanley (b/s, 
manuscript date). The letter is from Mac Lellan & Co. and relates to insurance on properties. $50.00 SOLD 

 

 
 

Item 542-60 – Burwell brothers – Port Burwell UC – 1851, business folded letter between two Burwell brothers, sons of 
the surveyor, militia officer and politician Mahlon Burwell, from Port Burwell UC paid 3d to Brantford (b/s). This is the 
Port Burwell UC 2nd handstamp 28.5mm. Italic ‘’Paid’’. The letter discuss business with a Rochester NY company. Ex 
Graham. $85.00 SOLD 
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Item 542-61 – Straffordville UC (Elgin) – 1867, stampless cover from Straffordville UC 7¢ collect to Dereham (b/s 1841-
1848). Ex Lussey. $85.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 542-62 – St. Mary’s Blanchard CW – 1849, certificate of Magistrate swearing in John Haw of Blanshard Twp, in the 
Huron District, by John Sparling, from St. Mary’s Blanchard CW rated 4½d to Goderich (b/s) via Stratford (b/s). Note mis-
spelling of Blanshard which continues on the next handstamp. This hammer is recorded from 1849 to 1852. Very scarce. 
Ex Rixon. $125.00 
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Item 542-63 – St. Mary’s Blanchard CW – 1854, stampless cover from St. Mary’s Blanchard UC 3d collect to Stratford 
(b/s). Interestingly, the CW hammer was in use first and the UC hammer 2nd. Filing fold. $125.00 SOLD 

 

 
 

Item 542-64 – St. Mary’s Blanchard registered – 1859, folded registered cover from St. Mary’s Blanchard UC paid 3d 
Stratford (faint Ruggles b/s) with 1d registry fee paid in cash. Letter relates to money. An exhibit quality cover! $200.00 
SOLD 
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Item 542-65 – St. Mary’s CW (January 4 1870) – 1870, Court of Perth County stampless cover from St. Mary’s CW 5¢ 
collect to Milton . A key date Small Queen era cover! $250.00 

 
 

 
 

Item 542-66 – St. Mary’s CW (Berri hammer) – 1867, stampless cover from St. Mary’s CW 7¢ collect to Ottawa . An 
exhibit strike! $50.00 SOLD 
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Item 542-67 – Mortimer UC (Grey County 1857-1859) – 1857, stampless cover from Mortimer UC (the discovery copy, 
the only known example, Post Office operations from 1857 to 1859) paid 3d to Osprey. An amazing Ontario stampless. 
$750.00 

 

 
 

Item 542-68 – Caledon UC double circle in blue – 1849, folded letter datelined Melancthon Jan 8 1849 mailed at Caledon 
with two double circles struck in blue with ms date (and ‘’on’’ of Caledon. Rated 4½d collect to Guelph (b/s). The letter 
is from William Hall and William Silk to Fowler Budd about the 20 settlers in the surveyed and unsurveyed concessions 
of the township, a roll for future election with 20 settler families is listed. Peel County. $250.00 
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Item 542-69 – Streetsville UC Postmaster free – 1841, Postmaster free franked folded letter from Streetsville UC, double 
circle and free handstamp struck in blue, signed by W.H. Paterson P.M., to Toronto. This postmark is the latest recorded 
date and is known from 1840 to 1841 only. Peel County. $350.00 

 

 
 

Item 542-70 – Albion UC double circle (The only recorded copy) – 1845, folded cover from Albion UC, double circle in 
blackm oily, ms date in red ink, paid 7d to Newmarket (b/s). This is the only recorded examples. A scarce Peel County 
office, closed in 1893. $275.00 
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Item 542-71 – Sawmill - CPR Express and CNR Express 19 collect receipt books. 1947-1952, lot of 19 CNR and CPR collect 
receipt books. All recording goods and lumber delivered in Levis Que (south shore of Quebec City) for Les Scieries Mercier 
Ltee (Mercier Sawmill Ltd). A true treasure of railroad history and sawmill collectible memorabilia. 9cm / 3.5 inches thick. 
Unusual. $275.00 
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